

文|王白聿 来源|三言财经

相比去年12月份近2万美元的高点，比特币在不到一年的时间跌里跌超80%。从资本逐热到大众冷落，曾大肆为币圈振臂高呼、摇旗呐喊的投资人如今正试图离场。面对区块链行业的现状，三言财经此前第一时间已经专访了选择退出币圈的杨宁，那么同为传统投资介入币圈的大佬，徐小平怎么样了？

徐小平疑似退圈 微博已无区块链内容

徐小平可能要离开他曾经呼吁的“顺之者昌，逆之者亡”的圈子了？

时钟倒拨回2018年初。

1月9日，一张关于徐小平呼吁拥抱区块链的截图广为流传。截图显示，徐小平在真格基金所投资企业CEO的群里发文称：

“区块链革命已经到来，这是一场顺之者昌，逆之者亡的伟大技术革命。它对传统的颠覆，将会比互联网、移动互联网更加迅猛彻底。”

除了呼吁创业者“在立身自身业务的同时，了解区块链，理解ICO，进入区块链时代”，徐小平更是称要“立即动员全体高管和员工，学习如何拥抱这场革命”。

截图流出后，舆论哗然。

很快，徐小平在个人微博中对此事作出回应：“我在内部强烈鼓励大家拥抱区块链革命、学习区块链技术，是我经过长期观察和思考得出的认知，我感到有责任告诉我们的创业者。”同时，他表示“不希望我对区块链的看法被人误解为是对ICO的观点”，并强调“区块链革命确实已经到来。”

这位被誉为创投圈20年常青树的“投资教父”在振臂一呼之后，让区块链行业陷入

当三言财经再次查看徐小平的微博时发现，已经没有任何区块链或者币相关的内容，而年初那条澄清微博也不知何时不见了踪影。

三言财经搜索多个主流活跃区块链社区发现，徐小平均不在群内。

真格基金所投币种多数归零

项目创始人被指赚得钵满盆满

不得不说，徐小平的“动员”仿佛区块链进入大众视野的助推器，并让这一行业成为最受资本关注的赛道，而徐小平及其真格基金更是在这一赛道上收获颇丰。

年初有数据显示，徐小平的真格基金在2017-2018年间投资的区块链项目获得了平均近7倍的回报率，所投的项目的最大平均回报率高达670.86%。其中，公信宝的回报率高达3816.25%，Internet of Services 和 Data 的代币IOST和DTA紧随其后。

而在其官网所罗列的有关金融科技投资案例中，涉及区块链以及加密货币有关的项目为火币、FINBOOK、DDEX、公信宝、Coinify、BLOCKSEER等，其中已经发币的项目为火币和公信宝。

据媒体报道，徐小平在币圈的头号大将戴雨森单单一个人从IOST项目获取的报酬就超过一亿人民币。

公开资料显示，戴雨森系前聚美优品产品副总裁，于2017年7月离开聚美优品加入真格基金担任合伙人，徐小平则是聚美优品最早期的投资人。

此外，IOST创始人钟家鸣更是喜提了一辆上千万的法拉利。这位意气风发的93年创业者常年混迹于北京最顶级的酒吧One Third，喜欢用摆满整张酒桌的吧顶级香槟来招待朋友，证明自己的豪爽。

然而，年初一篇《顶级VC背书，IOST币圈吸血40亿，同一个团队竟然还开着另一个项目？》让这个号称天王级区块链项目和徐小平登上风口浪尖。

文章称，

在IOST的豪华投资人阵容中，真格基金、红杉中国、经纬中国等赫然在列，而徐小平也曾多次穿上IOST的队服为其站台。

在今年9月举行的“2018创新中国秋季峰会上”，徐小平称“绝不以任何发币的项目去站台，给我多少钱我都不做”，不过当他身着IOST文化衫与开发团队的合影出现在大屏幕上时，他解释称“如果合影就是背书，那我曾给好几万家背书”。

根据白皮书显示，IOST总发行量210亿，流通占比40%。今年1月15日开始交易后，IOST大盘即被强势拉升，相比于众筹时的0.01美元，在两个星期内被拉到了0.12美元，涨了10多倍。

不过随后该市的币价就出现断崖式下跌，价值40多亿的代币转瞬间蒸发不见。

当前，IOST已跌至0.0294元人民币，较最高价0.4837元已跌去94%。

公开资料显示

，徐小平及其真格基金投资

的区块链项目除了IOST外，

DATA、EDU、YEE、MDT等代币有的最大跌幅达99%，币价近乎归零。

项目破发触目惊心。有媒体质疑，

交易所上市何其难，而真格基金投资的区块链项目中有些连团队成员信息都不齐全，为何能够首发火币交易所？

事实上，真格基金早在2013年就投资了火币。

彼时徐小平称，因看好比特币能够解决信任问题所以投了火币。真相如何无从知晓，真格基金因投资区块链项目的确狠赚一笔，而这些项目币价大跌亦是真相。难怪有媒体称，徐小平才是潜伏在币圈真正的海底巨鳄。

放弃信仰 悄然离去

除了徐小平，杨宁、薛蛮子等都是中国天使投资圈的拓荒者，也都先后进入币圈这个修罗场。

然而随着监管变严和币圈动荡，回首再

看，徐小平的全员拥抱区块链已然没了动静，呼吁all in区块链的微博不知何时已被删除。薛蛮子微博最近一次提起区块链还是6月和跑路的朱潘联合招收助理，此后再无区块链相关内容。

而杨宁则在接受三言财经采访时公开表示“被收割了，十分后悔进入币圈”，并将被黑庄收割的原因归结为“币圈小年轻们太厉害了，我打不过啊”。

那些曾大肆为币圈振臂高呼、摇旗呐喊的投资人们影响了千万人前赴后继投入到区块链领域。如今泡沫破灭，大佬们却正在试图悄悄退场，留下的只有一地鸡毛和遍体鳞伤的“韭菜”。